

# 感情纠纷 女子酒后站27层楼顶边缘 百米高空 消防一跃而起“闪电”救人

一年轻女子酒后拿着一把水果刀，站在27层楼顶边缘，情绪异常激动。几次劝解未果的情况下，为确保女子安全，在近百米高空，合肥消防支队瑶海中队战士倪平在战友的配合下，飞身翻过栏杆将女子紧紧抱住……10月12日夜，合肥市瑶海区长江东路与东一环交口就发生如此惊险一幕。

■ 莫伟 朱小妹 记者 鲁龙飞

## 事发：女子酒后提刀站楼顶边缘

10月12日19时58分，合肥市瑶海区长江东路与东一环交口南边一座大厦的27层高空阳台上，一名年轻女子因感情问题扬言要跳楼。

辖区瑶海消防中队赶到现场后，发现一名20多岁的年轻女子正站在栏杆外的水泥板边缘上，不停地哭喊，情绪异常激动。尽管女子的家人在一旁耐心劝说，女子丝毫不为所动，也不许任何人靠近。

“听围观群众说，女子是喝完酒，趁家人不注意，手上拿着一把10公分的水果刀，爬到阳台上要跳楼。”参与救援的瑶海中队指导员涂潘攀称，由于女子站在27层高的阳台上，距离地面约100米，就算铺设消防气垫也只能是摆设，对救援无济于事，消防官兵只能制订其他营救方案。

## 救援：百米高空，消防飞身营救

近一百米高空，不到一米宽的平台，醉酒女子，水果刀……面对诸多不利的救援因素，涂潘攀一边让其家人进行劝说工作，一边带着几名队员熟悉现场环境，研究救援方案。一个小时过去了，面对家人的劝说女子还是无动于衷。

就在这时，消防战士发现女子言语越来越少，忽然瘫坐在水泥板上并呕吐，随之便不再说话。消防官兵判断，可能因酒劲上来晕过去，但谁也不知道女子是不是真

的晕了。而且当时天色已晚，能见度很差，为了避免刺激女子，救援人员无法用灯光进行照明，让救援活动一时陷入僵局。

为了尽快保证女子安全，涂潘攀和他的战友们最终决定趁其不备“闪电”救人。

救援经验最为丰富的老班长倪平承担了此次任务，由其他队员在后方拉住安全绳做好保护措施，等待最佳营救时机！

为了确保救援万无一失，倪平和队友们还在平台另一边演练了三四次。最后，救援活动正式开始了，倪平在吸了半支烟，平复心情后来到了栏杆前，说时迟那时快，只见他一跃而起，瞬间就翻到栏杆外水泥板上紧紧把女子抱住。而此时，女子已无意识，随后被送往医院治疗。

## 对话：抽了半支烟平复心情才敢行动

昨日下午，市场星报记者电话采访了救人英雄倪平，当兵已6年的他，曾参与了中盐红四方、长江东路“4·10”酿酒厂酒精失火等救援活动。

记者：救援现场是不是很惊险啊？

倪平：……（沉默了好一会）醉酒女子、持刀、百米高空、深夜……当兵6年，还是第一次碰到这么困难的局面，反正感觉挺困难的。

记者：在百米高空翻栏杆救人，当时感觉害怕了吗？

倪平：不害怕是假的，救人前，抽了半支烟，平复了心情才敢救人。

## 火“封”宾馆大门 房客裹浴巾跳楼逃生

星报讯（莫伟 记者 张敏 鲁龙飞）昨日凌晨1时许，省城铜陵北路与凤阳东路交口一家快捷宾馆外，外墙灯箱招牌突发大火并迅速蔓延，很快，宾馆大门受到火势威胁无法直接进入，不过幸运的是十多名投宿的客人成功逃生。

昨日上午，市场星报记者在现场看到，该宾馆已暂停营业，原本竖立在外墙上灯箱已烧成灰烬，20多米高的外墙漆黑一片。宾馆一共有6层，紧贴灯箱边的窗户玻璃也被烧炸破裂。

据悉，当晚宾馆内零散住了部分客人，见火势蔓延较快，被困火场人员则站在6楼窗口大声呼救。

由于宾馆大门受到火势威胁无法直接进入，救援人员从宾馆的后备露天疏散楼梯进入宾馆内部，对宾馆一到六楼进行逐层搜救疏散被困人员。最终，人住在宾馆里的十余人全部被疏散至安全区域。

市场星报记者从救援人员处获悉，失火早期，曾有一名入住男子见火势较大，裹着浴巾就从2楼跳下，庆幸未受伤。不过，一名姓刘女子在失火后，跟随男友一起逃生，不料浓烟滚滚，刘某不慎走散，最后跌跌撞撞跑下来时，眼睛和手被熏伤，经过治疗，并无大碍。

目前，失火原因还在进一步调查中。



10月13日，合肥市瑶海区明光街道全椒路社区，举行主题为“关爱老人，孝行天下”的爱摄影活动，社区为60岁以上的空巢、独居等老人提供免费摄影服务，社区的居家养老服务志愿者们还为老人精心准备了婚纱、旗袍和唐装等服装以及化妆服务，让老人们通过镜头重拾往日的激情，记录自己幸福的“夕阳红”。

解琛 费立群 记者 李皖婷 文/图

## 几句争执 男子追砍老汉三十余刀

星报讯（侯伟 星级记者 张敏）昨日清晨6时许，省城东二环五里庙代小郢居民组，60多岁的方大爷被人持刀追砍30多刀后倒在血泊中，最终经过6个小时抢救才脱离生命危险。让人意外的是，行凶者竟是隔壁理发店的刘某，其伤人后很淡定回到屋内，直至民警赶到将其控制。

### 老人被持刀男子一路追砍

方大爷在这里摆摊卖泡菜，紧邻的一栋楼，就是一家理发店。

目击者黄学中称，事发前，看到方大爷与刘某发生过几句口角争执。

之后，刘某恼羞成怒离去，等到折回时，其手里多了一把菜刀。“不由分说就砍向老方，老方没有反应过来，就被砍伤了。”

黄师傅见此场景，急于救人的同时，抱着梯子跑上前，打算将两人隔开。

血流不止的方大爷趁隙夺路而逃，而刘某仍持刀一路追撵，再次举起菜刀，继续行凶。

最终，方大爷倒在血泊中，全身多处被砍伤，奄奄一息。

紧急送至合肥市三院后，方大爷就被送至手术室，由于全身被砍了30多刀，医院口腔科、骨科等科室医护人员轮

流进行清创缝合。6个多小时的抢救，方大爷脱离了生命危险。

### 嫌疑人淡定回家等来民警

市场星报记者从警方获悉，在接到报警后，辖区多部警车赶到现场，发现斑斑血迹从门前一直滴落了近百米距离。根据指引，民警来到刘某住处，在其屋内将其控制。

据附近居民介绍，刘某在伤人后，淡定回到家中，不再言语。

方大爷的老伴半身不遂，一家人就靠在门口摆摊卖点泡菜为生。为了阻挡风雨，平日就撑起遮阳伞，“他（刘某）就不许撑伞，认为遮住他家的理发店招牌。”多名居民反映，两家人也曾因此事发生过争执，留下积怨。

当日清晨，刘某以刷墙为由进行施工，而方大爷认为刷墙刮落的灰尘会掉落到泡菜中，影响正常生意，双方再次发生口角，直至刘某持刀伤人。

据介绍，刘某的母亲维持这家理发店，但刘某本人没有固定工作，性格也比较孤僻，很少与人来往。其母也证实，儿子平日精神状况不太好。

目前，辖区警方已经介入调查此事。

## 国美“十一”黄金周大战告捷 销售同比增长显著

“十一”长假画上句号，一场轰轰烈烈的家电促销大战落下帷幕。在这场全面比拼供应链核心竞争力、营销、服务等综合实力战斗中，国美以全国1600多家门店和线上电商的渠道布局再度领跑国内家电零售市场。

据悉，在为期一个月的“见证低价奇迹 国美十一超级购物节”大型促销活动中，国美电器整体销额相比同期实现快速增长。其中，10月1日~7日黄金周期间，国美全国多家门店均刷新日销售记录。空调、冰箱、洗衣机品类的销售额同比增长均超过了50%，而彩电品类则通过爆款产品不限量低价供货的优势，销售同比提升近30%。

爆款单品掀起低价风暴 传统家电同比增长可观

在今年十一黄金周零售销售增长放缓的背景下，国美是如何取得如此佳绩？海量低价

家电的敞量供应是关键。据国美相关负责人介绍，此次“见证低价奇迹 十一国美超级购物节”活动筹备了足足3个月的时间，不仅积极调动全国各分部的人力、财力、物力，还整合了包括海信、创维、长虹、康佳、海尔、夏普、三星、索尼、三洋、LG等国内外主要家电厂商在内的外部资源，以备受市场追捧的爆款低价单品吸引顾客到店，并以全线低价家电的足量供应吸引消费者购买。

其中，备受市场追捧爆款单品的低价足量供应成为最大亮点。据了解，在本次大促期间，国美推出了覆盖了包括电视、冰箱、洗衣机等大家电以及涵盖笔记本、相机等数码3C产品和生活家电等在内的百余款爆款低价单品，吸引了广大消费者来到国美门店一探究竟，带动了“十一”期间到店率及客流量的大幅提升。随着到店客流的大幅增加，在国美门店

一系列优惠措施的刺激下，传统家电销量的增长水到渠成。以成都国美为例，成都国美所属全川60家门店“十一”7天销售额创记录的超过5亿元，其推出的全场八折活动极大激发了到店消费者成套购买欲望，冰箱、洗衣机、空调和厨卫电器等传统家电占整个销售额的60%以上，同比增长30%以上；同时，广州国美结合金九银十装修旺季推出的空调大促活动也带动了空调品类销量同比提升135%，健康冰箱、洗衣机同比提升也达到105%，其整体销售额同比增幅更是高达80%。

### 长假过后国美启动“后黄金周”大促

除海量低价家电外，首发新品、创新服务对消费者差异化需求的满足同样不可忽视。据悉，本次大促期间，国美首发了一系列备受消费者关注的新品，其中包括了国行版微软Xbox One游戏主机，以及多款数码相机拍摄

备。而备受瞩目的苹果iPhone 6和iPhone 6 Plus也于“十一”期间正式在国美1600多家门店和国美在线开始接受预定。

与此同时，为解决十一国庆节期间，因外出旅行、回家探亲等原因而错过黄金周抢购低价家电的消费者需求，国美已于10月8日正式开启了“后黄金周”超级促销活动，以持平“十一”的超低售价，给错过“十一”大促的消费者带来更多实惠。

业内人士分析，国美在十一黄金周期间的促销优惠力度上相对领先，这与其线上线下的渠道布局及共创共赢的供应链模式密切相关。而国美相关负责人还表示，在未来几天国美将持续加大全品类投入力度，全面实现全渠道、全规格段、全价格段的真正最低价。结合黄金周几天的情况来看，预计未来一周内整体销售业绩还将增长。